                           Обобщающий тест по русскому языку (8 класс)

            Тест  В №1               
1. Укажите предложение с простым глагольным сказуемым.
         А.  Он собирается заниматься в новой спортивной школе.

         Б.  Стану сказывать я сказки.

         В.  Я буду учителем в нашей школе.
         Г.  Я буду строить новый дом.

2.Укажите предложение, в котором неверно выделено сказуемое.

        А.  Он был  охотник повеселиться.

        Б.  Погода была хорошая.

        В.  Он просил приехать нас завтра.

        Г.   Я не мог с ним встретиться.
3. Отметьте предложение с составным глагольным сказуемым.

       А. Без тебя я не добрался бы до города и замерз бы на дороге.

       Б.  Я стал слабеть здоровьем.

       В.  Мой брат – студент.

       Г. Княжна слыла любительницей музыки.

       Д. В коридоре было три двери.
4. Найдите предложение, в котором подлежащее выражено словосочетанием.

      А. Маленькая гостиная была неуютной.

      Б. Наше завтра будет прекрасно.

      В. Мы с Аликом принялись за работу.

      Г. Прямо к станции бежит тройка удалая.

      Д. Иван Степанович засмеялся в голос, не стесняясь.

5. Отметьте предложение с составным именным сказуемым.

      А. А потом все пошло по – старому.

      Б.  Я решился предоставить все выгоды Грушницкому.

      В. Четыре делится на два без остатка.

      Г. Она вернулась с курорта окрепшей и спокойной.

6. Найдите предложение, в котором нужно поставить тире между подлежащим и сказуемым.

    А. Знание это сила.
    Б. Умный смех как прекрасный источник энергии.

    В. Эти равнины словно бескрайнее море.

    Г. Бедность не порок.

    Д. Я всем чужой.

    Е.  Байкал самое глубокое озеро.
7. Найдите предложение с несогласованным определением.

     А. Мужчины постарше собирались на охоту.

     Б.  на третий день снегопад прекратился.

     В. Дети наблюдали за летящим в небе самолетом.

     Г.  Твой путь будет тернист.

8.  Найди предложение с обстоятельством времени.

      А. Мы очень устали.

      Б. Кругом кричали коростели.

      В. Вчера я приехал в Тамбов.

      Г. Он изменился до неузнаваемости.

9. Березы за одну ночь пожелтели до самых верхушек и листья осыпались с них частым  печальным дождем.( Расставить знаки, выполнить синтаксический разбор) Выписать с/с  с разными способами связи, графический разбор.
                                                 Тест В №2
1. Найдите предложение с простым глагольным сказуемым.

А. Дремлет на стене моей ивы кружевная тень.

Б.  Стихи писать Пушкин начал еще до лицея.

В. Лень хуже болезни.

Г. Люблю бродить в лугу росистой весной.

       2.  Найдите предложение с составным глагольным сказуемым.
            А. Я с удовольствием прочитал бы эту книгу.

            Б.  Петр I  умел окружать себя деятельными, талантливыми людьми.

            В.  Я человек подневольный.

            Г.  Люди как реки.

       3. Найдите предложение с составным именным сказуемым.

            А. Он готов был улыбаться неизвестно чему.

            Б.  Налетает порывами теплый ветер.

            В. Пускай меня  за тысячу земель уносит жизнь.

            Г.  Трава была по пояс.

        4. В каком предложении есть прямое дополнение?

             А. За добро добром люди платят.

             Б.  С этого лета я навсегда и всем сердцем привязался к Средней России.

             В.  Явственно доносился гул орудийной стрельбы.

             Г. Давно ушедшее волновало поэта.

         5.  В каком предложении дополнение выражено прилагательным?.

                А. Тяжелая, ядреная роса клонила к земле листья травы.

                Б.  У каждого человека бывает потребность иногда подумать о вечном.

                В.  Малыш попросил мать купить ему игрушку.

                Г. Утро вечера мудренее.

         6.  В каком предложении есть согласованное определение?
                  А. Книгу сказок можно взять в библиотеке.

                  Б.  Сияние небес твоих великолепно.

                  В.  Я люблю есть яйца вкрутую.

                  Г. У меня есть мечта попутешествовать по стране.

          7. Найди предложение с ошибкой в постановке тире.

                   А. Хорошее дело – уметь удивляться.

                   Б.  Люди – как реки.

                   В.  Пушкин – самое грандиозное явление, связанное с историей лицея.

                   Г.  Работы бояться – счастья не видать.

         8.  В каком случае правильно определен тип связи в с/с ?

                    А. обвинение в лицемерии ( примыкание)

                    Б.  чересчур громко (согласование)

                    В. Отчаянно бороться (примыкание)
                    Г под раскрывшимся парашютом (управление)

         9.  Спишите предложение, выполните синтаксический разбор, выпишите из данного предложения все с/с, определите тип связи.

               На фоне темных елей переплетается тонкое кружево осиновых ветвей.
                                             Тест  В №3
1. Найдите сложное предложение.

А.  Мелькает, вьется первый снег, звездами падая на берег.

Б.  Ковер зимы покрыл холмы, луга и долы.

В.  Ни один звук не выдал его, ни одна веточка не треснула под его ногами.

Г.  Здравствуй, в белом сарафане из серебряной парчи!

     2.   Найдите предложение с простым глагольным сказуемым.
            А. И постепенно огромная теплая радость разливается по всему моему существу.

            Б. Ты жива, моя Москва.

            В. Он парень не злой.

            Г.  Хотели бы мы знать тайну Бермудского треугольника.

     3.   Найдите предложение с составным глагольным сказуемым.

            А. Книги могут рассказать о далеком прошлом, объяснить настоящее, увлечь в будущее.

            Б.  Мы стоим на берегу реки и любуемся Кремлём.

            В.  Перед нами раскрываются глубины истории.

            Г.  Дни становятся короче и короче.

       4.  Найдите предложение с составным именным сказуемым.

            А. Некоторое время он старался во всех деталях припомнить свой сон.

            Б. Вовсю льет дождь и стучит по крыше.
            В. Ночи стали теплыми.

            Г.  Он ничему не верит и с трудом сдерживается.

        5.  В каком предложении дополнение выражено существительным?

              А. Отец разрешил мне пойти на каток.

              Б. Полный ощущения неопределенной опасности, Алексей оглядел лесосеку.

              В. Отец некоторое время удивленно смотрел на него.

              Г. Застал его дома в расстроенных чувствах.

         6.  В каком предложении есть несогласованное определение?

                А. Солнечный свет несколько раз сменяла прозрачная тень от пробегавших по небу облаков.

                Б.  Веками навороченные глыбы преграждали дорогу.

                В. Беседа наедине доставила нам огромное удовольствие.

                Г.  Путь показался пятерым путникам бесконечным.

         7. В каком предложении есть обстоятельство причины?

                 А. Он приспосабливается из трусости, малодушия, честолюбивых стремлений.

                 Б. Чертя за кругом плавный круг, над сонным лугом коршун кружит.

                 В. С шумом встретил их народ.

                 Г. По – видимому, здесь когда – то был мост.

8. Найдите ошибку в определении способа связи.
А. Загорелый юноша (согласование)

Б. Отягощенный плодами (примыкание)

В. Увлечение музыкой (управление)

Г Громко разговаривая (примыкание)

          9.   Спишите предложение, расставьте знаки, выполните синтаксический разбор, выпишите из предложения с/с, укажите их способ связи.
                 Трое путников с трудом вытаскивая ноги из болотного месива направились к молодому раскидистому дубу.

